

闻韶街道聚力构建环境治理新格局

变街道“独角戏”为全民“大合唱”

自临淄区开展“战疫情、优环境、保健康”城乡环境大扫除专项行动以来，临淄区闻韶街道在街道范围内全域开展“战疫情、优环境、保健康”城乡环境大扫除专项行动，切实实现城市环境常态化、规范化、精细化管理。

专项行动中，闻韶街道对责任分工、时间节点、督查反馈机制进行了安排部署，重点明确了背街小巷、市场、沿街商铺、城市社区等重点部位的清理、消杀标准。督促物业公司、各市场、公共场所管理主体在做好日常保洁、消杀的基础上，坚持每周开展集体行动，深入小区、街巷，对辖区内的卫生死角、沿街店铺、楼道堆物等问题开展深入、细致、彻底排查整治，形成问题台账。

闻韶街道还发动居民住户开展“户前共享花园”建设，对各居民楼前后适合开展户前共享花园的点位进行摸排，由街道统一规划、统一建设围栏、步行道路、花卉展示架等基础设施，在不破坏原有绿化的前提下，合理配置绿化品种，增加植物多样性，打造“楼前小游园”。广泛聚合和动员辖区企业、物业公司、沿街商铺、党员干部和热心居民参与社区综合治理，推动环境提升工作由街道“独角戏”转变为



闻韶街道开展“战疫情、优环境、保健康”城乡环境大扫除大消杀新时代文明实践活

全民“大合唱”，形成“环境齐抓共管、家园共同维护”的良性互动新局面。

截至目前，街道各社区配合物业公司发动社区工作人员、志愿者、热心群众等2500余人次，集中开展联合行动。出动机械设备50余台，共清理卫生死角400余个，清理垃圾70余车，治理裸土600余平方米。同时，闻韶街道城管中队对辖区内1600余家沿街商铺进行巡查，重点检查

疫情防控政策执行、门前“五包”政策，发现问题300余个，均对业户现场提醒督促，立即进行整改。

下一步，闻韶街道将按照“全覆盖、无死角、零盲点”的要求，围绕辖区内12条主次干道、17条背街小巷、76个生活小区、人流量多的市场、幼儿园、游园等处，落实好“市政道路—背街小巷—小区主干道—人员密集点位—小区边边角角”五级巡

查机制，组织社区工作者、网格员开展地毯式巡检和销号式整治。同时，通过“红色楼长、单元长”组织召开楼宇议事会，形成居民参与管理监督的治理体系，以自我管理、自我监督形成强大“内驱力”，推进居民从“管理对象”到“管理者”转变，全面围堵各类顽疾反弹。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 唐佳培

■ 简讯

辛店城管中队坚持围绕党建和环境整治两个重点，不断强化体系建设、法治建设、智慧化建设。今年来持续开展城市环境综合治理提升市容环境，开展户外广告、占道经营、噪音扰民、停车秩序等专项整治行动，加大违法建设、渣土撒漏的巡查管控和查处力度。同时，城管强化体系建设，实施数字城管智慧化平台升级改造，不断提升城市管理水平，让城市生活更美好。

武凯

近日，辛店城管中队积极与各部门联动在“管”字上下功夫，全面推动落实街长制，督导落实门前五色责任制，制定网格化巡查分区定人定责制。常态化精细化抓好市容市貌管控，对占道经营、乱停乱放、破旧广告店招进行了专项治理，对长期占道的早市进行了规范；对违法建设实行“零容忍”，对屋顶违建乱象进行了专项整治；坚持从源头抓起，监督工地冲洗设备正常运行、保持车辆和路面干净整洁，城市市容秩序得到有效提升，确保了城市安全有序运行。

武凯

近日，为强化精细化管理，完善长效机制，全面提升文明城市创建水平，闻韶城管中队集中开展非机动车整治行动，对辖区市场、学校、医院、公园周边等重点区域加强宣传引导，对非机动车乱停放、占用盲道等进行集中整治，营造干净整洁的市容环境。目前，此次整治行动已出动队员70余次，整治非机动车辆乱停放340余辆，清理“僵尸车”10余辆。

王蒙

近日，金鼎绿城小区物业在巡查中发现一住户疑似往家中运输建设物料，经查询该住户在楼顶私自乱搭乱建。物业立刻与社区、稷下街道城管取得联系，多部门联动，现场制止该住户的违法行为。经过沟通交流，该住户最终同意现场拆除乱搭乱建框架。下一步，稷下街道将持续落实对新增违建和乱搭乱建“零容忍”的态度，结合辖区内实际情况，对区内乱搭乱建、违法建设等行为加强巡查与管理。

韩军

疫情防控以来，为助推信贷业务发展，有效提高办贷效率，临淄农商银行积极对接异地房产所在地不动产中心，申请开通当地“一网通办”系统办理权限，通过线上录入抵押登记信息、上传抵押登记资料图片的方式，办理业务。截至4月26日，该行已成功开通了青岛、烟台、威海、潍坊等地的办理权限，累计办理线上抵押登记22笔，金额1800万元，办理线上注销登记1笔。

刘娟

临淄农商银行辛店支行

优化服务 提升现金服务质效

淄博4月27日讯 “这个锦旗你们一定要收下，这是我的一份心意”。4月19日早上，刚刚开始营业的临淄农商银行辛店支行收到了一份“开门红”。

孙女士是辛店支行的一名老客户，从事面粉批发零售，平日里经常到各个村居收取货款。由于货款中绝大部分为硬币和零散纸币，用不了几天，自己的零钱编织

袋就满满当当了。因此，每隔几天，孙女士都会到辛店支行“存零钱”。虽然工作人员都很热情，但是每次清点硬币现金都要花费半天时间，每到存零钱的时候，孙女士都有点犯愁。

今年2月，一次偶然中，工作人员了解到孙女士的心结。本着一切从客户出发的原则，辛店支行向临淄农商银行总部申请配备

了一台硬币兑换机，大大提高了零钱特别是硬币的业务办理速度。孙女士每周存5000至8000个零币，花费时间由“一上午”变成了“一小时”。

近年来，临淄农商银行始终致力于辖区现金优质服务和流通环境建设，定期组织员工现金技能培训和知识测试，全面掌握零币、残币兑换标准及假币真伪

别方面程序和流程，同时积极引进配置高科技、高性能现金运营设备，进一步提升现金服务质量和效率。截至目前，临淄农商银行先后获评省级现金服务示范网点2家，设有三级货币真伪鉴定网点1家、硬币兑换机网点3家。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 常玮珊

尊重知识产权 崇尚科学创新

临淄区市场监管局开展知识产权宣传周活动

淄博4月27日讯 为进一步在全社会营造尊重和保护知识产权的良好氛围，在知识产权宣传周期间，临淄区市场监管局围绕“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”宣传理念，坚持“培训+宣传+服务+监管”四位一体，助力临淄品质提升。

强化培训，临淄区新材料专利快速预审业务即将“驶入”快车道。临淄区市场监管局邀请相关负责人分别就中国（淄博）知识产权中心的业务范围、专利预审的优势、快速预审备案流程等方面进行了讲解，并对企业提出的问题进行了解答。

强化宣传，举办知识产权“入园惠企”座谈会。4月26日，临淄经济开发区、区市场监管局联合举办知识产权“入园惠企”座谈会，就国家知识产权强国建设试点示范园区创建标准和建



临淄区市场监管局开展知识产权专项执法检查活动。

设要求与临淄经济开发区相关负责人做了交流，介绍了临淄区2021年知识产权行政保护情况和知识产权纠纷、海外纠纷维权援助有关措施，围绕非正常专利

申请、专利权质押融资和专利保险政策进行了讲解。

强化服务，一对一助力双百强企业品质提升。区市场监管局到山东巧媳妇食品集团有限

公司实地了解企业在知识产权工作中遇到的困难和问题，点对点、面对面回应和解决企业关切及诉求，针对商业秘密保护、商标纠纷、专利权质押贷款等方面进行政策宣传，精准帮扶，着力提升企业品质，助力企业发展。

强化监管，加强知识产权保护。宣传周期间，临淄区市场监管局组织开展知识产权专项执法检查，执法人员重点对日常生活用品、儿童玩具等商品进行详细检查，并对商家进行了知识产权相关法律法规知识宣传。截至目前，区市场监管局今年共立案查处知识产权案件134件，2起侵犯奥林匹克标志专有权案入选市级知识产权行政保护典型案例。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅